

慈溪 City Walk 这一天 志愿者一路收获 爱与感动

“来来来，电动自行车我来放整齐，你们平常太辛苦，这个交给我！”

3月18日，“为‘爱’行走‘益’路有你”City Walk 志愿行活动举行，100多位慈溪志愿者完成了一场别样的“城市之旅”，他们一路行走一路收获爱与感动。



志愿者一边行走一边收拾垃圾。

1 “你们在做志愿活动？算我一份可以吗？”

13:30，志愿者们分成3队从虞波广场集中出发，分头前往“时代楷模”钱海军志愿服务站·累了么骑手驿站、甬爱E家糖坊里号、“爱在路上”交通志愿服务之家。

76岁的退役老兵陈乾岳是慈溪绿马甲志愿服务队的一员，他一边行走一边麻利地戴上手套，掏出垃圾袋，沿途开始收拾垃圾。常年参加志愿服务活动，在陈乾岳的影响下，他家已经有了“志三代”，“我2018年开始做志愿服务活动，儿子儿媳妇是2020

年加入的，孙子6岁起我就带着他参加各种志愿服务活动。”陈乾岳自豪地告诉记者，这次来参加活动，也是为了让更多人感受志愿服务的影响力和活力。

“你们在做志愿活动？算我一份可以吗？捡垃圾有什么需要注意的？”志愿者行进的路上，市民毛先生看到着装整齐的志愿者沿途收拾垃圾，便上前询问。毛先生说，志愿者是文明慈溪必不可少的一部分，为城市的建设和发展付出了很多，“今天看到他们

整体行动，觉得成为这其中一员特别自豪，很想参与。”

“欢迎加入我们的队伍！给你一个垃圾袋。”志愿者徐杭杰将垃圾袋递给毛先生，用手势欢迎他加入。徐杭杰是慈溪市互联网发展联合会的一员，平常做得最多的志愿服务是线上普及网络安全知识，当天线下参加City Walk 志愿服务活动，让他觉得很有仪式感，“能够给志愿者一个正向的回馈，激励和鼓舞更多人参与志愿服务。”

2 让志愿者从细微处感受浓浓暖意

“70岁以上的老人但凡家里需要维修电路，都可以到这里预约登记，我们会上门服务，全免费！”

“隔壁的驿站提供招工信息双向对接服务，遇到招工难的问题，也可以来。”

在“时代楷模”钱海军志愿服务站·累了么骑手驿站，驿站负责人热情地向来打卡的志愿者介绍

站点提供的各类服务，希望志愿者在遇到类似难题时，不要忘记身后有这个“家”。

在甬爱E家糖坊里号，志愿者们还聆听了一场安全公益讲座。“平常我们只知道劝导骑车人佩戴头盔，但原来头盔不仅要戴，还要戴正确，不然依然会有安全隐患。”一场讲座下来，志愿者直

呼“太有用”。

“这是给大家准备的小礼物，大家辛苦了！”在“爱在路上”交通志愿服务之家，大家刚做完路口文明交通劝导志愿服务，便被伴手礼塞了满怀。垃圾袋、保鲜膜、环保布袋……这些生活中常备的物品让志愿者从细微处感受到浓浓暖意。

3 通过City Walk 活动“礼遇”志愿者

“浙江好人”、浙江省最美志愿服务工作者姚云珠当天也跟随大家，一站站徒步打卡。她说，全宁波发起“为‘爱’行走‘益’路有你”City Walk 志愿行活动后，慈溪报名参与的志愿者积极性很高，“集体行走文明风

景线打卡的方式非常新颖，这一路能感受到志愿者们被重视、被爱。”

“志愿者时常忙着做公益活动，为社会为大家去付出，但有时他们却忘记了自己也是一个普通人，也有需要帮助的时候。我们

希望通过这样的City Walk 活动‘礼遇’志愿者，让全社会去关注志愿者这个群体，让他们感受到应有的尊重，这是一场‘爱’的双向奔赴。”慈溪市委社会工作部有关负责人表示。

记者 吴丹娜 通讯员 龚森杰

再捐15亿元！ 这位宁波籍“大佬”又出手了

3月19日，芯片设计龙头韦尔股份公告，控股股东一致行动人——绍兴市韦豪股权投资基金合伙企业(有限合伙)(以下简称绍兴韦豪)，计划向宁波东方理工大学教育基金会无偿捐赠其持有公司的1500万股无限售条件流通股，占公司目前总股本的1.23%。

以昨日收盘价100.81元/股计算，此番向宁波东方理工大学教育基金会无偿捐赠的1500万股市值超15.12亿元。这已是绍兴韦豪第三次向基金会无偿捐赠股份，累计捐赠市值超33亿元。

根据公告，绍兴韦豪目前持有韦尔股份8913万股，占公司总股本的7.33%。捐赠后，其持股比例将减至6.10%。另外，捐赠后，韦尔股份控股股东虞仁荣及其一致行动人绍兴韦豪、虞小荣合计持股比例将降至35.66%。

记者 张恒

在甬高校新增 10个本科专业

3月19日，教育部公布2023年度普通高等学校本科专业备案和审批结果，并发布2024年普通高等学校本科专业目录。其中，在甬高校新增10个本科专业。

据悉，浙江高校共新增70个本科专业。其中，在甬高校新增10个本科专业，包括：

宁波工程学院新增3个专业：新能源材料与器件、密码科学与技术、智能建造；

宁波大学新增2个专业：经济学、历史学；

宁波财经学院新增3个专业：数字经济、文化遗产、供应链管理；

浙大宁波理工学院新增1个专业：数字经济；

宁波大学科学技术学院新增1个专业：航空服务艺术与管理专业。

纵观浙江高校新增的70个专业，最火热的是数字经济专业。包括宁波财经学院、浙大宁波理工学院在内的7个省内高校均新增了数字经济专业。

记者 李臻

莫贪方便陷“套路”，合规申贷是正途

“以前不知道，觉得手机点点就可以借款，没想到利息这么高。”客户刘先生在宁波银行网点咨询贷款业务时表示，之前，因为资金紧张，贪图方便，他先后在借款平台借了10万元。之后，刘先生的贷款总额“利滚利”至15万元，因担心家人发现，只好“拆东墙补西墙”，在各个借款平台四处借款，短短几个月就背上了远超初始借款的负债。看着刘先生的借还款记录以及高额利息，客户经理小赵马上意识到其可能遇到了“套路贷”，提醒刘先生要向正规渠道借款，莫因贪图方便吃大亏。

近期，电信诈骗花样翻新，各式

手段层出不穷，此类骗局主要针对资金紧张人员，一般以“无抵押、无担保、放款快”等口号开办业务或发布广告，形成容易借贷的表象，诱使受害人进入陷阱。

如何避免身陷此类电信诈骗陷阱，宁波银行提醒您：

一要确认。确认办理贷款机构的正规性和可靠性，建议在申请贷款前先了解机构的资质、信誉和口碑等相关信息。

二要谨慎。办理贷款时，要擦亮眼睛，仔细阅读借款时签署的各项纸质或电子协议，并针对协议中或签署过程中

不清楚的事项，及时向工作人员或客服提出，要求其解释说明。注意保管好自己的身份证件、网银、手机银行等，以防个人信息泄露“被贷款”。

三要拒绝。在以上都未确认的情况下，拒绝添加对方微信好友的申请，不要主动回拨或点击不明身份的人发来的电话或网址。拒绝向对方泄露自己的身份信息、通讯方式、银行卡等情况。

四要合理。要合理负债、量入为出、按时还款，切勿过分提前消费导致无法按时还款，出现逾期记录影响个人征信，避免真到用时束手无策。



五要报警。若发现任何异常，立即拨打110或者96110报警，同时留存对方电话号码、聊天记录、微信号等一切信息，以便警方及时破案，挽救损失。

国家金融监督管理总局宁波监管局温馨提醒，学习金融知识，看清贷款合同，莫贪方便陷“套路”，合规申贷是正途。

记者 徐文燕
通讯员 唐佳燕 张宏伟 董妍娜